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ITosscHUTEIRPHAA 3aIIUCKA

MaremaTtuka, SBASSCH OJHUM M3 CHCTEMOOOpa3ymoIUuX MPEeAMETOB
IIKOJBLHOTO 00pa30oBaHMsl, UTPAET BAXKHYIO POJIb B JIMYHOCTHOM W KOTHUTUBHOM
pa3BuTMU oOydarolmuxcs ¢ HapymeHusmMu ciyxa. CojepkaHue JaHHOTO
METOJUYECKOT0 TMOCOOUs COJIEUCTBYET PA3BUTHIO JIOTUYECKOTO MBIIUICHHUS,
OBJIQJICHUIO  pallMOHAJIBbHBIMU  crmocoO0aMu U TOpuéMaMH  OCBOCHHS
MaTeMaTU4YeCKOro 3HaHHWs, OCO3HAHHMIO 3aKOHOB, KOTOpPHIC JIEkKAT B OCHOBE
M3Yy4aeMbIX SIBIICHUM, a TAKKE CYIICCTBYIOIMINX B3aUMOCBSI3€H MEXKIY SIBICHUSMH.

3HauMTeNIbHA POJIb MAaTEeMaTUYECKUX 3aJ]a4 JJIsl OBJAJeHUS 00yJatomUMHUCS
C HaApYLICHUSIMU CJIyXa COIUAJIbHBIMU KOMIIETEHIIMSIMU, BKJIIOYAsi CIIOCOOHOCTh
pelaTh 3HauYMMbIe JIsl TIOBCEAHEBHOW KW3HU YeNOBEKa MPAKTUYECKHE 3aJayH,
YMEHUE HCMOJb30BaTh MPUOOPETEHHBIE 3HAHUS JJIi W3YUYEHHUS OKpY)Karomein
JEeHCTBUTEIIBHOCTH.

Pemiennie mMaTeMaTUuecKux 3ajay SBJISICTCS BaXKHBIM M JUJI YCIEITHOTO
OCBOCHUSI MPOTPAMMHOTO Marepuaja IO JIPYyruM Yy4eOHBIM JTUCHMUIUIMHAM, IJIsI
MIPOJIOJKEHUST 00YUCHHS B CUCTEME HEIPEPHIBHOTO 00pa30BaHus, JIJIsl MOJATOTOBKH
MO/IPACTAIOIIETO TTOKOJICHUS K TPYJOBOM JEATEILHOCTH — B CBSI3U C HEOCTIOPUMOM
pOJIBIO  MaTEeMaTHMKH B  HAyYHO-TEXHUYECKOM IpOTpecce, COBPEMECHHOM
IIPOU3BOJICTBE, HAYKE.

[Ipouiecc oOyueHus MaTeMaTHKE HEpa3phblBHO CBSI3aH C PEIICHHUEM
cnenupUYecKo 3a/1auu CreluadbHbIX (KOPPEKIIMOHHBIX) 0011e00pa3oBaTeIbHbIX
YUPEXKIACHUM TIKOJBI JJIA TIIYXUX U CJIa0OCIBIIIANINX — KOPPEKIUEH U pa3BUTHEM
NO3HABATEIBHOM NIEATETbHOCTH, JIMUHBIX KaueCTB pPeOCHKa, a TaKKe BOCITHUTAHUEM
TPYI0JIt00Hs, CAMOCTOSITEIbHOCTH, TEPIIETUBOCTH, HACTOMYHBOCTH .

CoopHuk 3a/1a4 COOTBETCTBYET TpeOOBaHUSAM denepanrbHOTO
rOCYJapCTBEHHOT'0 00Pa30BaTEILHOTO CTaHIapTa OCHOBHOTO 00IIIeTo 00pa30oBaHuUs
(ITpuka3z Munnpocsemenuss Poccun ot 31.05.2021 r. Ne 287, 3apeructpupoBan
MunucrepctBoM toctuiiun Poccuiickoin @eneparuu 05.07.2021 1., per. HOMEp —
64101) (maee — OI'OC OOO), KoHuenuuu pa3BUTUS MATEMaTUYECKOTO
oOpazoBanus B Poccuiickoit ®eneparuu  (yTBEp)KIEHA  paCIOPSKECHUEM
[IpaBurennsctBa Poccuiickoit ®@enepauuu ot 24 nexadbps 2013 r. Ne 2506-p),
[IpumepHON mporpamMMbl BOCIHUTaHUSI — C YYETOM MPOBEPSEMBIX TpeOOBaHUN K
pesynbratam ocBoeHHs (OCHOBHOW 00pa3oBaTEeNbHONW MPOTPAMMBI OCHOBHOTO
o01ero o0pa3oBaHus.

CrpykTypa Mnpe/ICTaBICHHBIX METOAMYECKUX PEKOMEHAAIMN COTJIacyeTcs C
TEMAaTUKOM W COJAEpKaHUEM, MpeIokKEeHHbIM B [IpumepHON aganThpoBaHHAOU
OCHOBHOW 00pa3oBaTenbHON MpOTrpaMMe OCHOBHOTO o0Omiero oOpa3oBaHMs
oOydJarommuxcs C HapyImEHUSMH CiIyXa, OJOOpeHHas pernieHueM QeaepaabHOro
y4e0HO-METOUIECKOTO o0BeTMHEHUS 1o o01IemMy 00pa30BaHUIO
(mporokoit ot 18 mapta 2022 1. Ne 1/22).

JlaHHO€ MeTOoauYecKoe MocoOue pa3pabOTaHO B TOMOINL YYUTEIIO IS
yJamuxcs 5 KJIaccoB, OOy4Yaromuxcs MO BapuaHTy 2.2.2 i ciaOoCIbIIIaiuX,
MO3/THOOTJIOXIIMX M KOXJIGCAPHO  HUMIUIAHTUPOBAHHBIX  OOy4Yarouuxcs,



JEMOHCTPUPYIOIUX TOTOBHOCTh HA OCHOBE JOCTUTHYTHIX HWMH Pe3yJbTaTOB
HavyaJIbHOTO O0IIero o0pa3oBaHusl K OCBOEHUIO OCHOBHOT'O 00IIIeT0 00pa3oBaHusl B
MPOJIOHTUPOBAHHBIE CPOKHU (IIECTUIIETHUM CpPOK 0O0ydeHus — 5 — 10 kiaccel) npu
peanu3aIy CIeUaIbHBIX YCIOBUN, YIUTHIBAIOIINX HX 0COOBIC 00pa3oBaTEIbHBIC
MOTPEOHOCTH.

B Merogmyeckom mocoOMM K KaxKIOMY THUMY 3ajJad JaH oOpaseln
opopmieHuss u pemieHus. llpemnaraemple 3amaddl CIIOCOOCTBYIOT Pa3BUTHIO Y
JETeH ¢ HapylmIeHHEeM CJIyxa BBIPaOOTKE YMEHHs IOJIb30BAaTHCSI M CBOOOHO
MPUMEHSTh TCOPETUUCCKUEC 3HAHUS B PA3TUYHBIX CUTYAIUSIX, OBICTPO U MPABUIIBHO
pa3oupaThCcs B TPEIIOKCHHBIX 3aJaHHUSAX, BOCIUTHIBATH BHUMaHUE, Pa3BUBATh
namMsTh, HaOmoAaTeNnbHOCTh. [lpemmaraemseiii COOPHUK 3a7ay  CHOCOOCTBYET
dbopMHUpOBaHUE YHUBEPCAIBHBIX YYEOHBIX JCHCTBHI, TaKUX KakK: IOCTPOCHHE
JIOTUYECKOW I1IeTM paccyXIeHuil; BbIOOp Haumbosee 3(QPEKTUBHBIX CIOCOOOB
perieHus 3a1a4, GOpMHUPOBAHUE BEIYMCIUTEILHBIX HABBIKOB, MOTHBAIIUS YUCHUS —
pa3BHTHE WHTEpeca K MaTeMaTHKe, IOJOKUTEILHOEC OTHOIICHHUE K IIPOIECCY
MO3HAHUS.
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|. JleiicTBUS ¢ HATYPAJIbLHBIMH YHCIAMM.

1. 3apaum Ha yBeJnueHue (YMeHbIICHUE) YHCIA.

Oopazey opopmaenusn 3adauu.

3anaua:
B mikose 327 ManpuMKOB, a JeBoYeK — Ha 58 Oonpire. CKOIBKO BCETo ACTEl B

miKoJie?

Kpartkoe vcjaoBue:

M.-3274. <€
I1. - ? 4. Ha 584. Gomnblire, ueM 7?4,
Pemienmue:

1) 327+58=385 (4.) — neBOUEK
2) 327+385=712 (4.) — Bcero aeTei.

BripakeHnue:
327+(327+58)=327+385=712(n.)

OTtBet:Bmkone 712 nereii.

3amava 1:V Camm 259 nHakneek, a y BoBbl Ha 63 Hakieiiku MeHble. CKOJIBKO
BCETO HAKJICEK Y JIBYX MaJTbUYHUKOB?

3amauva 2:B ropoae 3 mkonbl. B onHoit yuutcest 1 623 yenoBeka, B Apyroi Ha 146
YeJIOBEK MEHbIIIE, a B TpeTheil Ha 186 uenoBek OoJblne, yeM BO BTOpoi. CKOJIBKO
BCEr0 y4alluxcs B TPeX HIKonax?

3apaua 3:Ha ckiman Ha oHOM MammvHe mpuBe3ian 2 745 Kr. GpyKTOB, a HA IPYrou
Ha 362 xr. menble. [locTaBbTe BOIPOC, COCTaBbTE BhIpakeHHe. Pemnte 3amaqy.

3anaua 4:Ha ognoii pepme 846 kopoB, a Ha apyroi - Ha 309 kopoB OojblIE.
CKoJIbKO KOpOB Ha JBYX (pepmax?

3apaua 5:Jletunk nposneren B nepBbiid aeHb 2000km, Bo BTOpoi neHb Ha 800kM
OoJibllle, YeM B MEpBbIM, a B TpeTuidl neHb Ha 200kM OoJibllle, YeM BO BTOPOM.
CKOIBKO KHJIOMETPOB HaJETall JETYUK 32 TPU AHA?



3agaua 6:00yBHas ¢abpuka 3a mecsi uzroropuia 10 000 nap o0yBU — MYXKCKOH,
KEHCKOM M JETCKOU; MyKCKOM 00yBu 2 680 map, a ;keHCKOH B 2 pasza 0oJibliie, 4eM
MykcKkoU. CKOIBKO Map JETCKOM 00yBU n3roroBuiia padbpuxa?

3agaua 7:B nocenke 86 OTHOITAXHBIX IOMOB, 72 NBYX3TaXHBIX, a MATUITAKHBIX
JIOMOB B 8 pa3 MEHBIIIE, YEM JIBYXITaXHbIX. CKOJBKO BCETO JJOMOB B ITOCEIKE?

3apaua 8: Koug u ero mana oTnpaBWIMCh B TypUCTHUYECKHM moxon. B cy66ory
oHM TIponutH 12KM, a B BOCKpECEHbE - Haa KM 0oJibiine. CKOJIbKO KHJIOMETPOB OHH
npoiy 3a aBa aHsa? Cuenaiite Beruncienus, ecnua=3;8;0

3apaua 9:Korzaa c 6a3sl otnpaBuiu B Marazu 800kr koH(peT, To Ha 6a3e ocTanoch
B 4 pa3a Oosble KOH(ET, yeM oTnpaBuiu. CKOIbKO TOHH KOH(pET Ob10 Ha Oa3e 10
OTIIPaBKHU B Mara3uHsbl?

3apaua 10: Bo Bpems yOOpkH ypoxkasi ¢ epBOro ydactka Oblsio coOpanHo 612 T
NIICHUIIBI, @& CO BTOpOro- B 4 pasa Oousblie, 4yeM c Tperbero. CKOJIbKO TOHH
MIIEHUIIBI OBLJIO COOPAHO C TPEX YIaCTKOB?

3amaya 11:B niepBblil eHb MyTEIECTBEHHUKHU Npoexanu 240kM, BO BTOPO#l J€Hb
140xm, B TpeTul JeHb OHU Mpoexajau B 3 pasza OoJibllle YeM, YeM BO BTOpOH, a B
YeTBepThI OHU OTAbIXadu. CKOJIBKO KHWJIOMETPOB OHU MPOEXalu B MATHIA JCHb,
€CJIM 3a TISITh JHEW OHU MPOEe3KaIoT B cpeHeM 1o 230 B AeHb.



2 3a1auM HA VMHOKEHHUE.

Oopazey opopmnenusn 3adauu.

3anaua:

B napxe pactyt 2 psga enok, no 6 B kaxxaoM psany. U tpu psaa tomonent o 5
nepeBbeB B psay. CKOIBKO BCEro AEPEBHEB B APKE?

Kpartkoe vcjoBue:

E. —2p. no 6 mwr. .
T.—3p. no 5 mr.

Peuienue:
1) 6x2=12(1T.) — ea0K
2) 5x3=15(ut.) — TOMIOIEH
3) 12+15=27 (uT.) — Bcero

Bbipaxenue:

(6x2)+(5x3)=12+15=27 (1ur.)

OTtBeTt:B napke 27 nepeBbeB.

3amaya 1:B nom otnpixa npuBesnu 12 SIIMKOB, B KAKIOM K3 KOTOPBIX JIeKaIo 75
anenbcHOB. CKOJIBKO amnelIbCMHOB MPUBE3JIH B IOM OT/AbIXA?

3agaya 2: CKOJBKO CTOST 25 KHUT, €CJI KaXkas KHura ctout 320 py06.?

3agaya 3: B marasuH mnpuBe3nu B Havane 57 paauonpueMHUKOB 78 T. pyo.
KaXIbIi, 3aTeM enle 35 paguonprUeMHUKOB CTOMMOCTBIO 99T. py0. KaxK/IbIil.

CKOJIbKO J€HET BBIPYUYUT Mara3uH OT MPOAAXHU BCEX PATUONPUEMHUKOB?

3agaua 4: [Inonepsr nocanunu 4 psaa s610HE, 110 12 6510HE B K&KIOM Py, U 2
psina cinuB, 1o 18 ciuB B Kax10M psiay. CKOJIBKO BCETO JE€PEBbEB OHU MOCAAIN?

3apaua 5:Kynunu 12 noxex no 30 py6seit 3a mtyky, u 8 Buiiok o 40 pyOeit 3a
mTyKy. Kakoil CMBICII HIMEET CIIEIYIOIIEE BHIPAKECHUE:



a) 12x30 r) 40-30

0) 8x40 1) 12x30+8x40

B) 12-8 12x30-8x407?

3agaua 6:Ha cxiane xpanwiucek oBouiu. Korna orryna yBesnu 8 MaliMH OBOILIEH
nmo l6m. Ha KaXJoW MallWHe, Ha ckinajae ocranoch 2151, CKOJIBKO LIEHTHEPOB
OBOIIEH OBLJIO HA CKJIAJI€ IEPBOHAYAIILHO?

3agaua 7:Ilaccaxkupckuii moe3a coctaBieH u3 12 BaroHoB, 1o 58 MECT B KaXJOM.
CKOJIBKO 0CTaJ0Ch CBOOOIHBIX MECT, €CJIM B O3] ceiao 667 yesloBek?

3angaua 8:3putenbHblii 3a1 uMeeT 360 MecT, mocyie TOro Kak BOCEMb KJIacCOB, 1O
42 yenoBeKa B KaXKJIOM 3aHSJIM CBOU MECTa B KaXKJI0M?

3amaya 9:CocraBbTe BhIpaOXKEHHUS ISl PEUICHUS 3a0a4:

A) beuto kymieno 5 terpaneit o 14 py6raeit u 2 terpaau mno 48 pyoineit. CKoIbKo
CTOST BCSI TIOKYTIKA?

b) Yuenuk 3a 4 yac Ha TOKapHOM CTaHKE BHITOUMI 64 JeTanu, a €ro HaCTaBHUK 3a
7 yacoB BRITOYMII 126 Takux ke aetajieii. Ha ckoabKo neTajieli MEHBIIE BBITOYMII
YYEHHK 32 OJINH Yac, YeM €ro HaCTaBHUK?

3amaya 10:Pemute 3a1a4y, COCTaBIIsISI BRIpAXKEHUE !
1) B Ougone Obu10 28 nMUTPOB MOJIOKA. M3 Hero oTawmm 5 pa3 mo a JIMTPOB
Mosioka. CKOJIBKO JINTPOB MOJIOKA OCTaJI0Ch B OHI0HE?
2) B memke 0bu10 S0KT prxu. M3 Hero orchimanu 4 pasa 1mo y KAjIorpaMM PiKH.
CKOJBKO KT PKH OCTaOCh B MEIIKe?

3agaya 11:Ha ctanmuio npuObUIN YeThIpE TYpUCTHUECKUX moe3na. Kaxmprit moesn
cocTosil U3 15 maccaxkupckux BaroHoB 1o 36 mect. CKOJIBKO TYpPUCTOB MPUOBLIO
Ha CTaHIUIO €CJIM CBOOOIHBIX MECT HE ObLIO?

3agaua 12:3a oauH peiic aBToOMaIIHa MepeBo3UT 3T. rpy3a. CKOJIBKO TOHH Tpy3a
nepeBe3eT MaiirHa Ha X peiicos, ecnu X paBHo 10, 5, 07

3apaua 13:CoctaBbTe OYKBEHHOE BBIpa)KEHHE IO YCIOBUIO 3amauu: M3 6 mosos
cocraBieH mkad. Breicora kaxmoir monku M canTumeTpoB. Haiinure BbICOTY
mkada. Pemure 3amauy ecnu M paBno 28;33.



3agaua 14:B marasun npuBes3nu S5 SIIMKOB ¢ KpackaMu. B Kaxaom simuke ObLIO
no 144 kopoOku, a B Kaxaoil kKopoOke mo 12 TioOukoB ¢ kpackoil. CKOJIBKO
TIOOMKOB KpacK MPHUBE3JIN B Mara3un?

3 3ajgaum HA JeJIeHNEe HA YACTH U MO COACPKAHUIO.
(pelmiaoT NpUBEIeHNEM K eTHHUILE)

Oopazey opopmaenusn 3adauu.

3anaua:

7 pe3unok crost 280 pybnein. CKOIbKO CTOSAT 4 pe3UHKU ?

eS8 86886,
Y Y
280P. Xp.

Kpartkoe yciioBue:
7 pe3. — 280py0.
4 pes. - ? pyO.

Peuienue:
1) 280:7=40 (py0.) — cTOHUT OHA PE3UHKA
2) 40x4=160 (py0.) — cTOUT 4 pE3UHKU

BoIpaxkeHnue:
(280:7)x4=40x4=160 (py0.)

OtBeT: 4 pe3unku ctoaT 160 pyosiei.

3apmaua 1:8 oauMHAKOBBIX CTyNbeB CTOAT 48 pyOnei. CkojbkOo CcTOMT 12 Takux
CTYyJIbEB?

3amaya 2:B nom otaeixa mpuBesnu 900 amenscuHoB B 12 simukax. CKOJBKO
aneJIbCUHOB OBLIO B Ka)XKIOM SIIUKE?

3agaua 3:B 5 opuHakoBeix KieTkax mnomemaercs 20 kpodukoB. CKOJIBKO
aneJIbCUHOB OBLUIO B KaXKIOM SIIUKE?
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3amaua 4:B 7 oguHakoBhIX sukax 56 Kr. 010k, CKOJBKO KHJIOIPAMMOB 100K
B 12 Takux Ammiax?

Macca oHOTO SITHKa Yucno AnmKoB Macca Bcex  AIIMKOB C
SI0710KaMH

? 7 56kr.

? 12 X KT.

3agaua 5:13 neca 4 tpakropa mnpuBe3nu 36 OpeBeH, NMOPOBHY Ha KaXIOM
TpakTope. CKOJIbKO OpeBeH MpUBE3TU 9 TaKUX ke TPAKTOPOB?

3agauya 6:Macca 3 mauek yag 150r. Halinu maccy 10 takux mauek, 100 takmx
[1avex.

3agaua 7:Ha trankoi ¢abpuke 3a 10 nueit BeimymieHo 80000meTpoB TkaHH,
OpUYeM KaKIbI JI€Hb OJMHAKOBOE KOJIMYECTBO TKaHU. CKOJIBKO TKaHU OyaeT
BbINyIIeHO 3a 100 gHel mpu Toil ke THEBHON HOpMY?

3apaua 8:Bacs kymun 3a 30 pyOnel 3a mMTyKy U HUCKOJBKO Terpaneid mo 60
pyonei 3a mrtyky. CKoJIIBKO TeTpaael kymuia Bacs, eciv OH 3a BCIHO MOKYIKY
sarutatuit 510pyosieit?

3agauya 9:Harama kynuna ans6om 3a 4200 pyOJsisi 1 HECKOJIBKO KapaHJalel 1o
400 py6neit. Ckonbko Kapanpaamiei kynuiaa Hatamma, eciii oHa 3a BCIHO MOKYMKY
3artatuiia 5400 pyOnei?

3amaya 10:B ognoit kaure 36 ctpanull, a B Apyroi 48. 3a CKOJIBKO JHEH MOXKHO
IpounuTaTh 00€ KHHWTH, €CJIM YMTaTh 1o 12 crtpanun? PemmTe 3amady pasHBIMH
criocobamu.

3agaua 11:20 mraroB mambl coctaBisiior 16M, a 10 mMoux mraroB 7m. Yeit miar
Kopoue?

3apava 12:01uH u3 pabounx 3apabdoran 3a 12 gaeit 156py06iei, a Apyroi CTOIBKO
pyOseit nHeBHOM 3apab0OTOK MepBOro pabouero 0OJbIIe, Y4eM BTOPOTO?

3agaua 13:Topt B 2kr 400r pazmenim nmopoBHy Mexay 12 pebstamu. CKOITBKO
rPaMMOB TOPTa MOTYYHIT KaXKIbIH.

3apnaua 14:B copeBHOBaHMSX MO cTpenbOe ydacTBoBasio 12 denmoBek. CKOJBKO
MaTPOHOB TOMYYMI KaXK/IbIM YUCHHK, eclii moTpeboBaTh 8 KOpoOok, mo 30 maTpoH
B K101 ?
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3agaua 15:B mapek mnpuBesnu 10 sumkoB 00K, Mo 9 Kr B KaxaoM, U 8§
OJIMHAKOBBIX SIIUKOB ciauB. Beero mpusesnu 170 kr stux gpykroB. Haitau maccy
SIIUKA CIIUB.

4 3a1a4u HA CPABHEHMS.
Oopazey opopmaenusn 3adauu.

3anaua:

B marasun npusesnu 270 kr. si6mok u 340 xr. rpym. Bo ckonbko pa3 rpym
0oJble, ueM s10JI0K?

KpaTtkoe yvciaoBue:
SI. — 270 kr.
I'. — 340 xr. > B ? pa3

Peuienue:
340:270=2 (pa3a) — BO CTOJILKO pa3 OoJIbIlIe

OTtBet:['pym 6ombiie yeM 010K B 2 pasa.

3agaua 1: Macca onens 2 1. a Measenst 150kr. Uss Macca OoibIle U Ha CKOJIBKO
KWJIOTPpaMMOB?

3apaua 2:Y Axgpromu 123 modToBBIX Mapku, a y Anemu B 3 pa3a Menblue. Ha
CKOJIBKO MapoK y AHapromu Oosbliie, 4eMm y Anemmn?

3agaua 3:V l'anmu 40 xaur, a y Bepsr X kaur. Ha ckonbko kaur y [Nanm Gosnbire,
yeM y Bepoi? Bo ckonbko pa3 y Bepwsl mensbine knur, yeM y ['anmmu? Haiinurte
3Ha4YeHUE BhIpaxkeHui, ecau X=20,10,5?

3amaya 4:PaccrosiHue ot goma g0 mikojgbl 370M, a pacCTOSSHHME OT JoMa J0

craguoHa 1240 m. Ha CKOJIBKO METPOB pAaCCTOSIHHE OT JOMa JI0 LIKOJbI KOpOYe
YeM paccTOsIHUE OT AOMa JI0 CTaJuoHa?
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3amaya 5:MOTONMKI €T CO CKOPOCThIO 95KM/4, a CKOpPOCTh BejocHrena Ha
76xM/u MeHbIle. Bo CKONBKO pa3 CKOPOCTh MOTOIMKIMCTA OOJBIIE CKOPOCTH
BEJIOCUTIEAUCTA?

3agaua 6:Ckopocth Teruioxoza 45km/4, a CKOPOCTb 3JIeKTpoBo3a Ha 90km/4
Ooubie. Bo CKOJIBKO pa3 CKOPOCTh TEILUIOXO0/1a MEHbBIIIE CKOPOCTH 3JIEKTPOBO3a?

3apaua 7:Ilepumetp TpeyroyibHUKa 28CM, a IEPUMETP NMPSIMOYTOJbHUKA B 4 pa3a
Oonbiie. Ha ckoIbKO CAaHTUMETPOB MEPUMETP TPEYroJIbHUKA MEHbLIE MepuMeTpa
IpsIMOYTOJIbHUKA ?

3agaua 8:C nByx y4yacTkoB 3aMenu cobpaHo 96 memkoB kaptodens. C nepBoro
yuacTka coOpanu 54 memka. Ha ckoiabko MEImKOB kapTodesns MeHble coopanu co
BTOPOTO Y4acTKa, YEM C N1€pBOro?

3agaya 9:Muma men co ckopocTeio SkM/4, a Buta — co ckopoctsio 4km/u. Ha

CKOJIbKO BuTs 3aTpaTtui BpemeHu, yeM Muia, Ha myTb, paBHbIA 20KkM?

5 3agaum Ha ABUKEHHE.

DT 3a71a4M PEIIAIOTCS C UCTIOIb30BaHUEM (OPMYIT:
S=VxXT V=S:T T=S:VV

I'meS (km) — nyTh
V (km/9) — CKOPOCTh
T(4.) — Bpems

Oopazeu opopmaenusn 3adauu.

3ajaua:

W3 craHuIpl B TOpoj KOJXO3HHUK €Xajl Ha MalliHe CO CKOPOCThIo 55 km/4. Ha Bcro
nopory oH motpatuy 3 4daca. M3 ropoja B CTaHMIly MO TOM e JOpore exai
BEIIOCUTICIUCT €O CKopocThio 11 km/4. CKOJBKO BpEeMEHH MOTpPeOyeTcs
BEJIOCUMIEMCTY Ha MyTh OT TOPOJa IO ATOM CTaHUIII?

tl t2
vl V2
¢ -0
\ J
|
CTaHHUIIA S  ropoxn
‘ Hano: ‘ Hantu ‘ Pemenue
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vl =55 km/u

t1 = 34. | t2="y. t2=S:v2
v2 =11 km./u S=vlxtl
S1=S2=S

1) 55x3=165 (kM.) — pacCTOSIHHE OT CTAHMIIBI 0 TOPOJa
2) 2) 165:11=15 (4.) — BpeMsl BEJIOCHUIICIUCTA

OrtBet: Benocuneaucty norpedyercs 15 yacos.

3agauya 1:Yenosex mpomien 12 kM., ABUTasCh CO CKOPOCTBbIO 4 KM/4. CKOJIBKO
BpPEMEHU MOTPATUIT YEIOBEK HA ATOT My Th?

3amauya 2:0T1 TypucTHueckoro Jsareps Ao ropoaa 84 kM. Typuct exan Ha
BEJIOCUIIE]IE U3 JIarepsi B TOPOJ CO CKOPOCThIO 12 KM/4, a 0OpaTHO OH eXaj Mo TOM
KE JIOpore co CKOpOCThi0 14 KM/4. Ha KakoW MyTh TYPUCT MOTpaTHJI OOJIbIIE
BPEMEHH U HAa CKOJIBKO?

3amava 3:Bcaagnuk noexan 80 kM. 3a 5 yacoB. CKOJbKO BPEMEHHU MOTPATUT Ha
ATOT MYTh MOTOITUKJIMCT, €CJIK €r0 CKOPOCTh OyaeT Ha 24 KM/4 OOJbIle CKOPOCTH
BCaTHUKA?

3apauva 4: MamuHa ma X 9acoB co ckopocThio 50 kM/4. CKOJIBKO KHIOMETPOB
npoiia MamrHa? CocTaBbTe BBIPAKEHHE JJISI IYTU U HAWIUTE €ro 3HaUeHUE, €CIU

X=4:5.

3apaua 5: TypucT npoexan 288 kM. moe370M OH exan 4 Jaca, a Ha Jomaaiax — 3
gaca. C Kakol CKOpPOCTBIO €XaJl TYpHCT Ha JIOMIAAAX, €CIU TMOoe37] IIel CO
CKOpocThIO 60 KM/4?

3agauya 6:IlyremectBennuk mnpoexan 364 kM. YacTe myTH OH exal Ha
aBTOMOOMJIE CO CKOPOCTHIO 62 KM/4, a OCTANIbHYIO YacTh OH IpoeXai Ha BepOIoie
cOo CKOpOCThIO 9 KM/4. CKOJIBKO BPEMEHH IyTEIIECTBEHHUK €Xall Ha BepOroe,
€CJIM OH Ha MalluHE exai 5 yacoB?

3apaua/: Ot gepeBHU A0 ropoja BEIOCUNEAUCT exan 4 daca cO CKOpPOCThio 12
kM/d4. CKOJIBKO BpPEMEHH OH TOTpaTWJI Ha OOpaTHBIM MyTh, €CIH CKOPOCTh
yBeIMUMIach Ha 4 km/4?

3agaua 8: Paccrosnue Mexay moceiakoMm u roponom 144 kM. CKONBKO BpEeMEHHU
3aTpatuil pabouuid, yToO M00paThcsi A0 ropoja U BEPHYThCS OOpaTHO, €CIIU B
ropoj OH e€xaj Ha aBTo0yce CO CKOPOCThIO 36 KM/4, a OOpaTHBIN MyTh OH IpoeXall
Ha rPy30BOM MalIMHE CO CKOPOCThIO 48 KkM/4u?
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3agauya 9: Paccrosnue wexnay npuctaHsMu 378 kM. CKOJIbKO BpeMEHH
noTpedyeTcsl TEIIOXO4y MpOIIBITE TyJa M OOpaTHO, €CIM €ro CKOPOCThb IO
TEYEHHIO PeKu 27 KM/4, IpOTUB TeueHud 21 km/u?

3agaya 10: C oxHOM M TOM € CTaHIMU B OJAHO M TOXE BpeMs BBIILIM B
MIPOTUBOIOJIOAKHBIX HalpaBiIeHUsAX ABa noesaa. CkopocTk oHOro noesaa 50 km/y,
a ckopocTh Jpyroro 85 km/4. Kakoe paccrosiHre OyAeT Mexay moe3faMu uepes 3
yaca?

3agaua 11: Myx4rHa ¥ MaJbYUK BBIIUIM U3 COBX03a U MOILJIX B TOPOJ MO OJHOU
U TOU ke jgopore. MyxuyuHa HUIET CO CKOPOCTBIO 5 KM/4, a MaJbuhK — CO
ckopocThio 3 kM/4. Kakoe pacctosiHue OyaeTr Mexay HuMu depe3 1 dac, depes 2
yaca?

3agaua 12: Ceityac paccrosinue Mexay cobdakoil u komkoi 30 merpoB. YUepes
CKOJIBKO CEKYHJ] cobaka JIOTOHHUT KOIIKY, €CJIM CKOpocTh cobaku 10 M/c, a KOIIKH
7 m/c?

3amaua 13: V3 gepeBHM BbIIIEN MENIEXO0/, a Yepe3 2 yaca BCJE] 32 HUM BbIeXall
Benocuneauct. CkopocTh Benocuneaucta 10 kM/4, a CKOPOCTh Memexoaa 5 KM/4.
gyepe3 CKOJIbKO BPEMEHH TOCJIE CBOETO BhI€3/1a BEJIOCUIICIUCT IOTOHMT Ieriexoa’?

3apaua 14: PaccrosHre MeXay ABYyMs TOE3[aMH, UIYIIMMH Ha BCTpedy APYT
npyry, paBHo 8 500 kM. Uepes CKOIBKO 4acoB MMoe3a BCTPETATCS, €CIU OHU OyayT
UATH 0€3 OCTAHOBOK: OJIUH CO CKOpOCThIO 80 kM/4, a npyroi — 90 km/4a?

3agaua 15: CamoreT BeUIETEN C a3poapoma co ckopocThio 500 km/4. Uepes 2 yaca
C ATOr0 € a’poJjpoMa B TOM K€ HAIpPABICHUU BBUIETEN OPYroil CaMOJET CO
ckopocThio 700 km/4. Uepe3 CKONBKO YacOB IIOCJIC BbIJIETa BTOPOM CamoJjieT
JIOTOHUT TIEPBbINA?

3agaya 16:Termoxox men mo o3epy 3 daca co CKOpocThbio 23 kMm/4, a moToM 4
yaca 1o peke. CKOJIbKO KMJIOMETPOB IMPOIIEN TEIUIOXO/ 3a 3TH 7 4acoB, €CJIU €ro
CKOPOCTb IO peke Ha 3 KM/4 OoJIbIlie, 4eM 1o 03epy?

3agauya 17: Cxopoctb Benmocuneaa 20 kM/4, a CKopocTb BcagHuka 16 km/4. Ceituac
pacctostare Mexay HuMHu 108 kM. Kakoe paccrosiuue Mexy HUMU OyaeT depes 2
qaca?

3apmaua 18: M3 aByx cen BBIIUIM HaBCTpeuwy Apyr ApYyry J[ABa IMemexoaa u
BCTpeTUInCh uepe3 4 daca. Paccrosinue mexny cenamu 36 kM. CKOPOCTh OJHOTO
nemexoa 4 km/4. Haiigure cKopocTh Apyroro memiexo/ia.

3agaua 19:U3 Jlennnrpaga B MockBy B 9 4acoB JIHS BBIILIA TPY30Bas MalllMHA CO
ckopocThio 48 km/u. B 10 yacoB u3 MockBbl B JIeHUMHIpaja BbIlLIA JIETKOBas
MalimHa co CKOpocThio 82 kM/4. Kakoe paccTostHre OBbIII0 MEXIy MamuHaMu B 12

4acoB TOTO K€ JHA, €CJIU pacCcTosAsHUE Mexay MockBoi u Jlenunrpagom 650 km?
15



3amaua 20: C ogHOI CTaHIIMM BBIIIEN MOE3]T CO CKOPOCThio 48 km/4. Uepes 2 yaca
C TOW € CTaHIMHU B MPOTUBOIIOJIOKHOM HAMPABJICHUU BBIIIEN APYroil moesi, u
yepes 3 yaca mocie €ro BhIX0Ja paccTosiHue Mexay HuMmu craino 402 kM. Halinure
CKOPOCTBb BTOPOT'0 MOE3/1a.

3agaya 21: C OxHOM CTaHUMM OJHOBPEMEHHO B  IPOTHMBOIOJIOKHBIX
HaANpaBIEHUSAX BBIILIK JBa moe3fa. CKOpoCTh OJHOTO U3 HUX 54 KM/4, a APYroro
Ha 18 kM/4 Gosbie. Yepes CKOJIBKO YacOB PacCTOSHUE MEXAY HUMU OyJIeT paBHO
540 km?

6 Penienue 3a1a4 ¢ NOMOUIbI) YPABHEHUIA.
Oopazey opopmaenusn 3adauu.

3ajgaua:

[Mokonan mopoke medeHbs B 3 pa3a. Bmecte oHum ctost 200 pyoOiieid.
CKOJBKO CTOUT NEYEHBE?

KpaTtkoe ycioBue:
ITycTte neuenne ctout — X (pyo.)

Torna moxonan crout - 3X (pyo.)
CocTaBjieHHe YPABHEHNS U pellieHUe:
X +3X =200
4X =200
X=200:4
X =50 (py6.)

Otgert: [leuenbe crout 50 pyoOneit.

3agauya 1:B xop3une Obu10 Heckonbko rpuboB. [lociie Toro kak B Hee MOJOKUIU
emte 27 rpuboB, ux crano 75. Ckoiabko rpuboB ObLIO B KOp3UHE?

3agauya 2: B moTke OBUIO HECKOIBKO METpOB mpoBojioku. llocie Toro kak
orpe3anu 9 MeTpoB, octanoch 25 MeTrpoB. CKOJIBKO METPOB MPOBOJOKH OBLIO B
MOTKE?

3agaya 3: YV wmampumka Obur 81 py6Ome. Heckombko pyOneir oH otman 3a
MOPO’KEHOE, MOclie 4ero y Hero octanochk 73 pyOnsa. Ckoibko pyOied cTouT
MOpPOXKEHOE?

16



3anaua 4: B narepe 322 yenoBeka. Korja HECKONIBKO YEJIOBEK YIIIO B MOXOJ, B
narepe octanoch 275 yenoBek. CKONBKO YEJIOBEK YIUIO B TOXO0?

3amaua 5: Cton B 9 pa3 nopoxke cryna. Bmecte onu crosat 4 000 pyoneit. Ckonabko
crout ctyn? Ha ckonbko pyOelt cTyn aemiesiie crona?

3agaya 6: Bura 3agyman umcno. Ecnum k stomy umcny npuOaButh 23 U K
MOJIy4eHHOU cymme npuOaButh 18, TO monmyuutcsa 52. Haiinure 3amymaHHOe
YHUCIIO.

3agaya 7: Mama 3agymana uucino. Eciau k stomy umcny npubaBuTh 14 u OT
NOJIYYEHHOM CyMMBI OTHATH 16, TO moyuutes 75. Haligurte yucno.

3amauya 8:B nByx crtakanax 84 opexa. B ogHom u3 Hux B 3 pasa Oomblie, yeM B
napyroM. CKOJIBKO OpeXOB B KaXJI0M CTakaHe?

3agaua 9: Ha xpsiiie 1oma cuaeno Heckosibko romyoeit. Korma Ha kpeliny ceso
emie 15 romyOeit, a morom ynereno 18, ToO Ha Kphlmie ocTtanock 16 TomyOei.
Ckonpko rosyoei ObUIo Ha KphbIIe

3amaya 10: ToBapHbIii cOCTaB MMEN HECKOJILKO BaroHoB. Korjia ot Hero oTuenuiun
6 BaroHoB u mnpuuenuiau 19 Baronos, To coctaB ctayi UMeTh 50 BaroHoB. CKOJIBKO
BaroHOB OBLJIO TIEPBOHAYAITHHO?

3agaya 11: B kop3uHe ObuIO HEcKOIbKO TpuOoB. Ilocnme Toro xak w3 KOP3WHBI
BeIHYIM 10 rpuboB, a 3aTeM B Hee MoJoXWwIH 14 rpuboB, B HeW cTano 85 rpubos.
CkoJibKO TpUOOB OBLTO B KOp3UHE?

3apaua 12: YV manpuuka Obuto 16 pyOneit. Ilocme Toro kak eMy nmamu ermie
HECKOJIbKO pyOselt, oH uzpacxonoBan 23 pyoss. B pesynprate y Hero ocranoch 19
py6eit. Ckonbpko pyOsieid 1aau MaibuuKy?

3apaua 13: B makere 6vuto 350 rpamm caxapa. Korga B maker moGaBuiau erne
caxapa, To B HeM ctano 900 rpamm. CKOJIBKO TpaMM caxapa J00aBHIIN B MaKeT?

3agaua 14: Ha nepBoii 0CTaHOBKE B IyCTOM aBTOOYC BOIIIO HECKOJIBKO YEIOBEK.
Ha BTopo#i octaHoBke Bouwio 10 4enoBek, a HA TPEThEH OCTAHOBKE BHIILIO 12
YeJI0OBEK, MOCJe Yero B aBrodyce octanoch 17 yenoBek. CKOJIBKO YETOBEK BOIILIO
Ha MepBOM OCTaHOBKE?

3apmaua 15: B memke 20 kxr. xpynbl. [lociae Toro kak M3 HEro HaMOJIHWIH
HECKOJIBKO MAKETOB IO 3 KI., B MEIIKE OCTAIOCh 5 KI. CKOJBKO NAKETOB
HaIOJIHWIN KPYTHOit?

3amaya 16: B O6unone 31 nautp monoka. Ilocime Toro kak u3 HEro HAMOJHWIU
HECKOJIBKO JBYXJUTPOBBIX 0aHOK, B OHJIOHE ocTanoch 7 auTpoB. CKOJIBKO OaHOK
HAMOJHWIA MOJIOKOM?
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3agaua 17: BenocunenucT exan 2 yaca ¢ HEKOTOpoM ckopocTb.llocne Toro kak
MpOoEET elle 4 KUJIOMETPa, €ro MyTh CTAaHET paBHBIM 30 KM. C KaKOM CKOPOCTBIO
€xaJl BeJIOCUNEeAUCT?

3agaya 18: MoTOoMKINCT €xall 3 yaca ¢ HEKOTOPOW CKOPOCThI0. Ecim oH npoener
enie 12 KUIoOMETPOB, TO €ro myTh cTaHeT paBHbIM 132 kM. C Kakol CKOpPOCTBIO
€XaJI MOTOLUKJIMCT?

3agaua 19: /[nuna npsmoyronbHUKa B 5 pa3 Oosblie ero mupuHbl. Haiigurte
CTOPOHBI IPSIMOYTOJIbHUKA, €CJIU €r0 MEpUMETp paBeH 1 212mm.

3apaya 20: Manbuuk 3anyman uyucio. Eciau ero paspenuts Ha 4, a OTOM OT
pe3yabpTaTa OTHATH 2, TO oayuutcs 7. Kakoe uncio Ob110 3a1yMaHo?

Il. [deiictBusi ¢ APOOHBIMH YHCIAMM.
1. Haxo:kaeHue aApodu oT ymcsia

Oopasey opopmaenusn 3aoauu.

3ajgaua:
5
B knacce 36 yuenukosB. 13 Hux 5~ /leBOUKH. CKOJIBKO B KJ1acce JIeBOYEK?

Kpatkoe yciaoBue:

pd

Bcero —36yu. <€

5
JleBouek — 50T

Pemenue:

1) 36 :9=4 (yu.) — COCTaBnHIOquaCTL

2) 4 x5=20 (y4.) — COCTaBJISIOT g(z[eBquH)

OTtBet:Bxnacce 20 neBouexk.

2
3agauya 1: [[nuaa noporu 20 kmmomeTpoB. 3aachaabTHPOBATU , Jloporu. CKOJIbKO

KHJIOMETPOB JIOpOru 3aacanbTupoBaiu?

18



3apaua 2: PaccrossHue mexnay ropogamMu A u B mo xene3Hoi gopore pasHo 180
4
KM. 9J’I€K”[pI/I(1)I/IL[I/IpOBaH063TOI/I noporu. CKOJIBKO  KWJIOMETPOB  JIOPOTH

AAEKTPUDUITUPOBAHO ?

3amaua 3: B nopry 44 cyana. Tpu 4yeTBEepTH U3 HUX COCTaBIAIOT PHIOOJIOBEIIKUE
cyna. CKoJbKO pbIO0JIOBELIKUX CYI0B B OPTY?

. 3
3apaua 4: YV manbuuka 6bu10 50 pyOneit. Ha 3aBTpak oH MOTPATUII_ITUX JICHET.

Cxoubko pyOsiel y HEro ocTanoch?

5
3amaya 5: C oropoga mnpuHecin 42 KujgorpaMma OTypLOB M_BCEX OTYPIIOB

3aconmin. CKOJIBKO KWJIOTpaMMOB OT'ypH OB 3aCOIMIN?

58 .
3agaua 6: B xunozane 300 guenosek. 13 HUX - JIETH. CKOJIBKO neTer KnHozaue?

7
3amauya 7: kynunu Skr. 600rp. Caxapa M u3pacxojoBajiyd Ha BAPEHBE BCETO

caxapa. CKoJbKO caxapa IonuiIo Ha BapCHBG?

2. CnoxeHue M BbIYNTAHHE 00bIKHOBEHHBIX JIPO0OEil.

Oopa3zey opopmnenusn 3adauu.

3ajaua:
17 33
Macca nomugopa TogKT+» @ OTypIia — —— KI* KakoBa macca mommiopa u orypua ?

Kpatkoe vcjaoBue:

Pemenue:
17 33 50
1) —+—=—
100 100 100

50
OtBeTr:Macca nomuopa u orypua Tog KT
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2 4
3agaua 1: Orypuamu 3aHsTO 75 Oropona, a NOMUIopamMu —. Kakas yactp 3aHsTa

orypuamu u noMmugopamu?

5 . 3
3amava 2: 3a 1Ba JHSA TYpPUCT TPOTIEN= Ty TH. B nepseiil 1eHp 0H TPOTIEN_TyTH.

Kakyro yactb myTy OH Ipouies BO BTOPOH AEHb?

3agayva 3: JIBa maxmaTucTa ChIrpaiy ABe naptuu. Ilepsas naptus npooinkanach

1
1 gac I/Iz‘{aca 6oxabmie. CKOJIBKO YacoB mpoaoJIKaJIACh I/IFpa?

3anaua 4: Ha 6a3y npuBesnu s0710K1 Ha ABYyX MamnHax. Ha ogHo mammHe Obu1o
4;3/10 T a6n0k, a Ha apyroii- Ha 1; 1/10 menbIie. CKOJBKO TOHH SIOJIOK MPUBE3IU
Ha 0azy?

3apaua S5:Orypuamu 3acesHo 3/7 oropoma, momugopoB 5/17 oropoma, a Ha
OCTabHON dYacTu mocaxkeH Kaprodenb. UTo 3aHMMaeT OONbIIYI0 IUIOMIAMIb:
orypubl wim nomugopsl? Kakast yacte oropoja 3ansra kapropenem?

3. HaxoxxaeHue 4mcsia mo ero Apoou.

Oopa3zey opopmnenusn 3adauu.

3anaua:
3
JleBouka MpoHsia_ KHATA. Ot10 coctaBmio 180 nuctoB. CKOTBKO BCETO JTUCTOB

B KHUTE?

Kpatkoe vcjioBue:

3
[IpounTana — S K- 180 nucrtoB

Pemienne:
1) 180:3 =60 (1.) - % qacTh

2) 60x5=300 (1) - g BCETO

OtBet:B xaure 300 aucTOB.
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5
3amaua 1: Benocunemuct mpoexan g JOpOTH. KakoBa nmuHa poporu eciud OH

npoexan 40 km?

3amaya 2: AcdanbToM TOKPBUIM = JOPOTH, HAYIIEH OT ceia B TOpPOJI, 4YTO

u|w

coctaBwio 18km. UeMy paBHa ajiiHA BCEN JOpOTU?

1
3agaua 3: CKOIBKO CTOUT KHUTA €CIU S €€ CTOUMOCTH COCTABIIAET 130py6?

2
3anauya 4: Yenosek npomien 3 lOporH. KakoBa mimna noporu, ecim OH IpoIuesn
4xm?

1
3apaua S: B kopobOke octanock 4 MUPOXKHBIX, YTO COCTABIIACT_TIEPBOHAYAILHOTO

yuciia. CKOJIBKO MUPOXKHBIX ObUIO B KOPOOKe?

5
3amaya 6: Muma ucnucan 10 cTpanull TeTpajau, 4TO COCTABISET BCeH TeTpajiu.

CKOJBKO CTpaHull B TETpaau?

1
3apaua 7: U3 xop3uHKHA Ha OJIF0OJ0 BBUIOKWIU 12 s6JI0K, 9TO COCTaBIIACT BCEX

10710k B Kop3uHe. CKOJBKO 010K ObLIO MEpBOHAYATIBEHO B KOpP3UHE?

o 5 o
3agaya 8: Typuct nporien 3a nepBsblid 1eHb 18kM, 4TO COCTABIIACT Ty TH, KOTOPBIH

OH JOJKEH MPOUTH BO BTOPOH NeHb. CKOJIBKO KHJIOMETPOB IOJIKEH IMPONTH
TYpPHUCT BO BTOPOH JICHB?

4. 3amayu HA AeMCTBHUSA € JeCATUYHBIMH JPOOSIMH.

a) Cnosicenue u gvlyumanue.

3agaua 1: C oxHoro yudactka cobpanu 95, 37 T. 3epHa, a ¢ apyroro — Ha 16,8
6ombire. CKOIBKO TOHH 3€pHa COOpaiy C IBYX Y4acTKOB?

3agauya 2: CoOcTBeHHass CKOpPOCTh Teruioxoja paBHO 40,5 KM/4, a CKOpPOCTb
TedeHus — 5,8 kM/4. HailT CKOpOCTh TEIUIOXO0Ja IO TEYEHHIO U €ro CKOPOCTh
MPOTHUB TE€YEHUS?

3apaua 3: CoOcTBeHHAss CKOPOCTh JIOAKH 6,5 kM/4. CKOpOCTh TedeHUs 2,5Km/4.
HaiiTu cKOpOCTh IIOAKM 1O TEYCHHIO M CKOPOCTh JIOJKH TIPOTHB TEUYCHUS.
N300pa3ute TOUKaMU HA KOOPJWHATHOM JIy4e€ CKOPOCTH JIOJKH MPOTHB TEUCHUS,
CKOPOCTbD JIOJIKH 110 TEYCHHIO U COOCTBEHHYIO CKOPOCTH JIOJKH. 3a 1 KM/4 mpuUMHTE
OTPE30K B 2 KIICTKH.

3amaua 4: CoOCTBEHHasi CKOPOCTh TEIUI0Xo/Aa (CKOPOCTh B CTOSTYEH BOJIE) paBHA
21,6km/4. Cxopocth Teuenus 4,9xm/4. HaliTu CKOpOCTh TEIIOX0/1a 1O TEYEHUIO U
€ro CKOPOCTb MPOTUB TCUCHUS.
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3agaua 5: Ckopocth Karepa npoTuB TeueHus 16,5kxm/4. HaliTu ckopocth karepa
M0 TEYEHHI0 U €ro COOCTBEHHYIO CKOpPOCTb, €CJIM CKOPOCTh TEUYEHHUs paBHA
4, 7xm/4.

3amauya 6: CkopocTh KaTepa mo TedeHuto 23,7xkm/4. Halimute coOCTBEHHYIO
CKOPOCTh KaTepa U €ro CKOPOCTh MPOTUB TEUECHHS, €CIIM CKOPOCTh TEUEHHUS paBHA
3,8kM/u.

0) Ymnuoorcenue.

3amaua 1: 1 kr xonder crout 22,2p. Cxonbko croat 2kr;1,5kr;0,75kr;800r;350r
TaKuX KOH(}ET.

3agaua 2: Jlnuna npsimoyrosnbHuka 0,51M, a ero mupunHa 0,3n1M. Halinure
TUIOIIA b MPSMOYTOJIbHUKA.

3amauya 3: mimHa npsiMoyrosibHuka 4,2cM, a ero mupuHa 2,8cMm. Haiigure
IO b MPSMOYTOJIbHUK.

3amaya 4: 1kr neuenbs crout 36,4p. Ckonbko cTout 0,5 Kr neYeHbs.

3apaua 5: Ikr xoHder crout 28,6p. Crombko crout 2,3kr;1,5kr;0,8kr;0,2kr
KoH(peT?

3agauya 6:CKoJIBKO KM MPOMAET Moe3]] O CKOpOoCThIo 85 kMm/4 3a 3,8yaca; 3a 0,4
yaca?

Zapaua 7:Kymmmm 1,5kr xoHder u 1,8kr medenps. CKOJIBKO 3aIIaTAIN 32 OTY
MOKYIIKY, €CJIM 1IeHa TeueHbs 25,5p 3a 1kr, a niena konder Ha 11,1p Oosnbire, yem
[IEHA [T€YECHB?

3apaua 8:CoOcTBeHHAss CKOPOCTh JIOAKU 8,5 KM/4, a CKOPOCTh TedeHus 1,3km/4.
Kakoe paccrosiHue mnpoijuer joaka mo TedeHuro 3a 3,54? Kakoe paccrosiHue
MPOWAET JIOAKA MPOTUB TeueHus 3a 5,547

3agaya 9:Mama kynwmma 3,5kr puca u 0,8kr koHder. Ckonbpko pyOnel ona
3amiaTuia 3a MOKYyMKYy, ecnu 1kr puca ctout 9,88p, a kr koHpeT 48,55 p?

8) /lenenue na yenoe uucio.

3amaya 1: Haiiaute maccy 23 OIMHAKOBBIX JeTalie, M3BECTHO, 4YTO 12 Takux
Jerajiel UMeroT Maccy 43,2 Kr.

3apaua 2:VYwmenpmu uncio 2,4 B 2 pa3a, B 5 pa3, B 15 pa3, B 40 pa3, B 300 pas.

3apaua 3:Haiinute Maccy 15 oauHaKoBBIX ACTanei, €Ciu H3BECTHO, 4TO 26 TaKUX
neraner umeroT maccy 88,4 kr.?

3anaua 4:Beruuciu no gopmyne y = x : 3 3HaueHue y, eciau X pastHo 0,81; 1,02;
3,12; 14,001
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3agaua 5:ABToMOOMIBL Tpoexan 298 KM. C MOCTOSIHHOM CKOpOCThbIO 3a 4 uaca.
CKOJIbKO KMJIOMETPOB MPOE3Kaja aBTOMOOUIb 3a 1 yac?

3amaua 6:PacctostHue oT mocenka 10 craHuuu 45,5 kM. 3a Kakoe Bpems
MOTOLMKJIMCT JOEJET IO CTaHIIUU, €CIIU OH OYyJIET €XaTh CO CKOPOCThIO 65 KM/4u?

2) lenenue na oecamuunyio Opooo.

3apaua 1:B nepBom Mmemike 6bu10 54,4 Kr. KpyImibl, BO BTopoM — 1,7 pa3 meHblie,
4YeM B MEPBOM, a B TPETbeM — Ha 2,6 Kr. OoJjblie, 4eM BO BTOPOM. CKOJBKO KI
KpYIbI OBLJIO B TPEX MEIIKax BMecTe?

3apaua 2:2,5 kr Myku cTosT 65p. CKOJNBKO CTOAT 4 KT 3TON MyKu?

3anaua 3:Benocunenuct Ha copeBHOBaHUsIX npoexai 161,5 km 3a 3,8 4. Beruucnu
CKOpPOCTb BEJIOCUIIEIUCTA.

3amaua 4: Typucr 3a 2,5 yaca npomen 12 kM. Kakoe paccTtosiHue mpouaeT oH 3a
3,6 yaca, ecii CKOPOCTb OCTAHETCS TIPEHKHEH?

3amauya 5: MortopHas noaka nponuia 30,4 KM. IO TEUEHUIO peKu 3a 2 yaca. Haiau
CKOPOCTb MOTOPHOH JIOAKH B CTOSIYEN BOJZE, €CIU CKOPOCTh TEYEHUS peku 1,2
KM/4.

5.3a1a44 HA MPOLEHTHI.

Oopas3zey opopmaenusn 3adauu.

3ajaua:

B knacce 75 % neBouek, CKOJIBKO MPOILEHTOB COCTABISIOT MAJIbUUKU?

Kpatkoe vcjioBue:

. —75%
M. - 7% 100%
Penienne:

100 - 75 = 25%
OtBeT: MajnbunK COCTABWIM 25 TPOLIEHTOB.

3agaua 1: B caHaTopuu OTIBIXaJIX MY>XKYUHBI U )KEHITUHBI. MYy>XYMHBI COCTaBHIIN
46% otapixaronux. CKOJIBKO MPOIEHTOB OTABIXAOIINX COCTABUIIN KEHIIIUHBI
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3amauya 2: B OubOnunorexe 88% KHUT Ha pPYCCKOM sI3bIKE, a OCTallbHbIE Ha
MHOCTpaHHBIX s3bIKaX. CKOJBKO MPOIIEHTOB BCEX KHUT B OMOIMOTEKE COCTaBIISIIOT
KHUTH HAa THOCTPAHHBIX SI3bIKAX?

3apaua 3:B OacceiiHe KynarTcsi MyKYHHBI, )KEHIIUHBI U J1€TU. JleTh COCTaBIsAIOT
83% Bcex KyHarolmuxcs, )KEHIIUHbI — Bcero JHIIb 6%. CKOJIBKO MPOLIEHTOB BCEX
KYTAIOLIUXCS COCTABIISIIOT MY>KUNHBI?

6.Haxo1eHus1 NPOLEHTOB OT YMcJa.

Oopazey opopmaenusn 3adauu.

3agauva:
B knacce 30 yuenukoB. JleBouku cocTaBisiroT 20% mpoueHToB. CKONBKO B

KJIaCCC ACBOYCK

Kpartkoe vciioBue:

&

Bcero —30yu. €
HeBouek — ? yu. —20 % or |

Pemnenue:

30 x20% =30 x 0,2 =6 (y4.) — 1eBOUKH

OtBet: B xiacce 6 neBouexk.

3apaua 1:13 monoka nonydaercs 10% tBopora. CkoJIbKO TBOpOra MOJIYYUTCS U3
32.8xr Mooka?

3agaua 2:Ha Bomonoii mpuraanu 220 nmomanei u xxepedst. Kepedsita cocTaBmiu
15% Bcero Tabyna. CkoIbKO OBLIO JKepeOsIT?

3anaua 3: Cnecapb u ero yueHuk u3roropuwin 1200 geraneit. Yuenuk caenan 30%
Bcex getaneil. CKoJbKO AeTaneil caenal y4eHUuK?
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3apaya 4:B namem knacce 40 yueHnkoB. Manbunmku cocTaBisitorT 55%Bcex
yyamuxca B Kiacce. (CKOJBKO MPOIEHTOB COCTAaBISIIOT JA€BOYKH? (CKOIBKO
JIEBOYEK B HaIIEM KJiacce?

3agaua 5:B mapex 3aBe3nu 850 kr orypuos. llepBbiii mokymatens B3sin 1%, a
BTOPOi1 3% Bcex oryproB. CKOJNBKO OTYPLOB B35J1 KayKIbIM U3 HUX?

3agaua 6:B crane 250 kopoB u Tenar. TensatuHa coctasiusier 12% Bcero crana.
CKOJIBKO B cTaje TeysaT?

3amava 7:B onnom menike 80Kr MykH, a B 1pyroi Ha 205 meHpie. CKOJIBKO MYKH
B IPYrOM MeUIKe?

3apaua 8:TpakropHas Opurama Bcraxana 3a 3 gusa 250ra. B mepBwiii geHb OHa
Bcrnaxana 36%, a Bo Bropoi 34% Bceil mmomaau. Kaxayro miomniaae Bcraxasa
Opuraza B TpeTUM JICHB?

25



Chnucok ucnojb30BaHHBIX HCTOUHHKOB

1. Bunenkun, H. f. 3a ctpanunamu yyeOHMKa MaTeMaTHKU: MOCOOHE
st yqamuxcsi 5-6 xnaccoB cpenneit mkonsl / H. 5. Bunenkun, U. S. Jlenman. —
MockBa: Muemo3una, 2017. - 256 c.

2. Apnonsa B.W. 3agaun nia pereii ot 5 no 15 mer. M.: MITHMO, 2007.

3. 3axapoBa, O. A. IIpakTuueckue 3aauu 1o MareMartuke. 5-6 xiacchol /

O. A. 3axapona; [mox pexn. P. I'. UypakoBoii]. - MockBa: AkanemkHura/y4eOHUK,
2010. - 64 c.

4, Kpacc, O. FO. MaremaTtuka. 5-6 kjacchl: KHUTA JJIS poauTeneit / O.
1O. Kpace, I'. T'. JIeutac. — MockBa: bunom. JlabopaTopus 3nanmii, 2015. - 64 c.
5. [Mapeirun, WU, ®. 3amaun Ha cMekanky. 5-6 kiacc: yueObHoe mocooue

s obieoOpazoBarenbHbix opranuzaiuii / M. @. Illapeirun, A. B. llleBkun. —
Mockga: IIpocsemenue, 2017. - 95 c.

6. IlleBkuH, A. B. TekcToBbIe 3a/1aun 1Mo MareMaTuke. 5-6 [kimaccei] / A.
B. llleBkun. — Mocksa: Unekca, 2016. - 106 c.

26



